

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

3

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕೋರೋನಾ-19- ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉದಯವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE: 9/4/21

# ರಾತ್ರಿ ಹೊರಬರಬೇಡಿ

ನಾಳೆಯಿಂದ 8 ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ 10ರಿಂದ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5ರವರೆಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ  
 ರಾತ್ರಿ ಸಾರಿಗೆ, ಅಗತ್ಯ ಸೇವೆಗೆ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯಿಲ್ಲ ಎಂದ ಸಿಎಂ

ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಸೇರಿದಂತೆ 8 ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ 10ರಿಂದ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಕೊರೋನಾ ನೈಟ್ ಕರ್ಫ್ಯೂ ಜಾರಿ ಮಾಡಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಗುರುವಾರ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಕೊರೋನಾ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕುರಿತು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಜೊತೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಮಾಧ್ಯಮಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಿಎಂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ಕೆಲವು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಸಲಹೆ ಮೇರೆಗೆ ಏ.10 ರಿಂದ 20ರವರೆಗೆ ರಾತ್ರಿ 10 ರಿಂದ



ಬೆ.5 ರವರೆಗೆ ಕೊರೋನಾ ಕರ್ಫ್ಯೂ ಜಾರಿ ಮಾಡಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದ್ದೇವೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೈಸೂರು, ಮಂಗಳೂರು, ಕಲಬುರಗಿ, ಬೀದರ್, ತುಮಕೂರು, ಉಡುಪಿ, ಮಣಿಪಾಲ ನಗರ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ರಾತ್ರಿ ಕರ್ಫ್ಯೂ ಅನ್ವಯವಾಗಲಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ರಾಜ್ಯದ ಜನರು ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಮಾಸ್ಕ್ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅಂತರ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸ್ಯಾನಿಟೈಸರ್ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದ ಕರ್ಫ್ಯೂ ಜಾರಿಯಾಗಬಾರದು ಎಂದರೆ ಜನರು ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಈಗ ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ ನಗರ ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ರಾತ್ರಿ ಕೊರೋನಾ ಕರ್ಫ್ಯೂ ಜಾರಿಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಇದರಿಂದ ಕೊರೋನಾ ಯಾವ ರೀತಿ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಏನೇನು ಬಂದಾ? ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸೇವೆಗಳು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ರಾತ್ರಿ ಹೊತ್ತಿನಲ್ಲಿ ತಿರುಗಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಇರಲಿದೆ. ಹೋಟೆಲ್, ಬಾರ್, ಪಬ್, ನೈಟ್ ಪಾರ್ಟಿ, ರೆಸ್ಟಾರಂಟ್ ಗಳು, ಸಿನಿಮಾ ಹಾಲ್ ಗಳನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತರ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಬಸ್ ಗಳ ಸೇವೆ ನಿರಂತರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮದುವೆ ಸಮಾರಂಭಗಳನ್ನು ಜನರು ಇತಿಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಿಎಂ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.



ಲಸಿಕೆಯ 2ನೇ ಡೋಸ್ ಪಡೆದ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ.

## ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ಅನಿವಾರ್ಯವಲ್ಲ

'ದೇಶದಲ್ಲಿ ಈಗ ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ಹೇರಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಅವರೇ ಹೇಳಿದ್ದು, ದೇಶವ್ಯಾಪಿ ನಿರ್ಬಂಧದ ಭೀತಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವವರಿಗೆ ನಿರಾಶೆ ಒದಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಸೋಂಕಿನ 2ನೇ ಅಲೆಯು ಮೊದಲ ಅಲೆಗಿಂತಲೂ ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಬೇಡ ಎಂಬ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನೂ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಗುರುವಾರ ಸಿಎಂ ಬಿಎಸ್ ಪೈ ಸೇರಿ ಎಲ್ಲ ರಾಜ್ಯಗಳ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದ ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಮೋದಿ, ಹಿಂದಿನಮುಗಿ ಕೊರೋನಾ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಸಮರ್ಪಕ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ಅನ್ನು ಒಂದು ಅತ್ಯವಾಳಿ ಬಳಸಿದೆವು. ಆದರೆ, ಈಗ ನಮಗೆ ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ನ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಜತೆಗೆ 'ನೈಟ್ ಕರ್ಫ್ಯೂ' ಎಂಬ ಪದ ಬಳಕೆ ಬೇಡ. ಇನ್ನು ಅದನ್ನು 'ಕೊರೋನಾ ಕರ್ಫ್ಯೂ' ಎಂದು ಬಳಸಿ. ಆಗ ಜನರು ಸೋಂಕಿನ ಬಗ್ಗೆ ಅಲರ್ಟ್ ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದೂ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

## 11ರಿಂದ 4 ದಿನ ಲಸಿಕೆ ಉತ್ಸವ

ಏ.11ರಿಂದ 14ರವರೆಗೆ 4 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ದೇಶಾದ್ಯಂತ 'ಲಸಿಕೆ ಉತ್ಸವ' ನಡೆಸುವಂತೆ ಮೋದಿ ಕರೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಸಾಧ್ಯವೋ ಅಷ್ಟು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಲಸಿಕೆ ವಿತರಿಸುವಂತೆ ಮಾಡೋಣ. ಈ ಮೂಲಕ ಲಸಿಕೆ ವ್ಯರ್ಥ ವಾಗುವುದನ್ನು ತಡೆಯೋಣ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಜತೆಗೆ, ಯುವಜನತೆಯ ಅದಷ್ಟು ಜನಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿ, 45 ವರ್ಷ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಲಸಿಕೆ ಹಾಕಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವ ಕೆಲಸವನ್ನೂ ಮಾಡಬೇಕು. ಕೋವಿಡ್ ಪೋರ್ಟಲ್ ನಲ್ಲಿ ಹಸರು ನೋಂದಣಿ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ವರಿಗೆ ಅರಿವಿಲ್ಲ. ಅಂಥವರಿಗೆ ಯುವಜನರು ಹಾಗೂ ಎನ್ ಸಿಸಿ ಕೆಡೆಟ್ ಗಳು ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದಿದ್ದಾರೆ ಮೋದಿ.

## ಹಲವೆಡೆ ಹೊಸ ನಿರ್ಬಂಧ

ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕಿನ 2ನೇ ಅಲೆಯು ಜನರನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ 'ನಿರ್ಬಂಧದ ಕೊಪ್ಪೆ' ತಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದು, ಹಲವು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರವೂ ಮತ್ತಷ್ಟು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಿನ ಕ್ರಮಗಳು ಜಾರಿ ಯಾಗಿವೆ. ದೆಹಲಿಗೆ ಸಮೀಪದ ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶದ ಗಾಜಿ ಯಾಬಾದ್, ಗೌತಮ್ ಬುದ್ಧ ನಗರ, ಸೋಯ್ಡಾ ಗಳಲ್ಲಿ ಏ.17ರವರೆಗೆ ರಾತ್ರಿ 10ರಿಂದ ಬೆ.5 ರವರೆಗೆ ಕೊರೋನಾ ಕರ್ಫ್ಯೂ ಘೋಷಿಸಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಮೀರತ್, ಪ್ರಯಾಗ್ ರಾಜ್ ನಲ್ಲೂ ಇದೇ ನಿರ್ಬಂಧ ಇರಲಿದೆ. ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶದ ಎಲ್ಲ ನಗರಗಳಲ್ಲೂ 60 ಗಂಟೆಗಳ ವಾರಾಂತ್ಯದ ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ಹೇರಲಾಗಿದೆ. ಶುಕ್ರವಾರ ಸಂಜೆ 6ರಿಂದ ಸೋಮವಾರ ಬೆ.6 ರವರೆಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ನಿರ್ಬಂಧ ಇರಲಿದೆ. ತಮಿಳುನಾಡಿನಲ್ಲೂ ಸೋಂಕು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ, ಹಲವು ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ಮರುಜಾರಿ ಮಾಡಿ ಅವೇಶ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

**ಸರ್ವ ಸ್ವ ಸಭೆಗೆ ಸಲಹೆ**  
 ಪರೀಕ್ಷೆಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಎಂದು ರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿರುವ ಮೋದಿ, ಪರೀಕ್ಷೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದರೆ ಸೋಂಕಿತರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಭೀತಿ ಬೇಡ. ಪರೀಕ್ಷೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ನಾವು ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳಿಲ್ಲದ ಸೋಂಕಿತರನ್ನು ಪತ್ತೆಹಚ್ಚಲು ಸಾಧ್ಯ. ಎಲ್ಲ ರಾಜ್ಯಗಳೂ ಪ್ರತಿವಕ್ಷಗಳನ್ನೂ ವಿಶ್ವಾಸ್ಕೃತೆಗೆದುಕೊಂಡು, ಸೋಂಕು ನಿಯಂತ್ರಣ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ವ ಸ್ವ ಸಭೆ ಕರೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.